ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о качестве основной профессиональной образовательной программы по направлению высшего образования - бакалавриат 40.03.01 «Юриспруденция», направленность (профиль) «Государственноправовая направленность»

Основная профессиональная образовательная программа (далее ОПОП) по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция», подаваемая на лицензирование в образовательной организации ФГБОУ ВО «БГПУ им. М.Акмуллы», представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по соответствующему направлению подготовки высшего образования, а также с учетом рекомендованной примерной образовательной программы.

ОПОП разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) – бакалавриат по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция», утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования РФ №1011 от 13 августа 2020 года.

ОПОП создана в соответствии с потребностями регионального рынка труда в кадрах высшей квалификации в области юриспруденции. Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, включает разработку и реализацию правовых норм; оказание правовой помощи физическим и юридическим лицам.

ОПОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению и включает в

себя: учебный план, рабочие программы учебных дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

Общая трудоемкость учебного плана составляет 240 зачетных единиц, из них: блок «Дисциплины» — 219 зачетных единиц, блок «Практика» — 15 зачетных единиц, блок «Государственная итоговая аттестация» — 6 зачетных единиц.

В учебном плане ОПОП предусмотрено два вида практики: учебная (ознакомительная) и производственная (правоприменительная, преддипломная).

ОПОП по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция», подаваемая ФГБОУ ВО «БГПУ им. М.Акмуллы» на лицензирование, обеспечена соответствующими для реализации учебного процесса материально — техническими ресурсами и высокопрофессиональным кадровым составом.

Оценка качества освоения ОПОП обучающимися включает текущий контроль успеваемости, промежуточную аттестацию и государственную итоговую аккредитацию. Для процедуры текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации разработаны фонды оценочных средств, на которые имеются экспертные оценки представителей работодателей. Государственная итоговая аттестация включает сдачу государственного экзамена и защиту выпускной квалификационной работы. В состав Государственной итоговой аттестационной комиссии планируется включение работодателей.

Вывод:

Основная профессиональная образовательная программа бакалавриата по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» направленность (профиль) «Государственно-правовая направленность», соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта в сфере подготовки кадров высшей квалификации и требованиям рынка труда.

Эксперт

Начальник Управления Минюста России по Республике Башкортостан

С.Д. Яндурин



ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на профессиональную образовательную программу по направлению высшего образования - бакалавриат 40.03.01 «Юриспруденция», направленность (профиль) «Государственно-правовая направленность»

Основная профессиональная образовательная программа (далее ОПОП) по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция», направленность (профиль) «Государственно-правовая направленность», представленная на экспертизу ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы» представляет собой документ, регламентирующий цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, систему оценки качества подготовки выпускника.

ОПОП разработана в соответствии с потребностями регионального рынка труда в кадрах с высшим образованием. Содержание ОПОП отражает требования Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) — бакалавриат по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция», утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования РФ №1011 от 13 августа 2020 года: и включает в себя материалы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов, в том числе: компетенции, приобретаемые обучающимся в процессе овладения профессией; программы отдельных учебных дисциплин; учебный план; описание условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями ФГОС.

ОПОП имеет своей целью развитие у студентов личностных качеств и формирование общекультурных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций, позволяющих выпускнику успешно выполнять профессиональные обязанности. \mathbf{B} рамках ОПОП свои разработана компетентностная модель выпускника.

Можно сделать заключение, что уровень формируемых компетенции выпускника в сфере юриспруденции по данной программе соответствует предъявляемым работодателем требованиям.

Наряду с профессиональной направленностью ОПОП, большая роль отводится и на практической подготовке выпускника.

Общая трудоемкость программы составляет 240 зачетных единиц за весь период обучения в соответствии с ФГОС ВО по данному направлению и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ОГІОП.

Все дисциплины базовой части, предусмотренные в $\Phi \Gamma O C$ включены в учебный план.

Вариативная часть профессионального цикла предусматривает изучение дисциплин, формирующих знания, умения, навыки в соответствии с профилем подготовки.

Все виды учебной нагрузки распределены по семестрам равномерно по уровню сложности, количеству изучаемых дисциплин и времени. Программы дисциплин имеют практическую направленность. Профиль программы сформирован с учетом потребностей регионального рынка труда.

Выделяются следующие основные условия реализации ОПОП,

позволяющие обеспечить качество высшего профессионального образования в соответствии с современными требованиями:

- Программа подготовки выстроена 1. соответствии C компетентностной моделью выпускника, содержащей полный И общепрофессиональных исчерпывающий набор универсальных, И профессиональных компетенций, необходимых эффективной профессиональной деятельности
- 2. Наличие высокой доли интерактивных форм учебных занятий и доли объема самостоятельной работы студентов.
 - 3. Широкое использование инновационных технологий обучения.
- 4. Организация научно-исследовательской работы студента, как значимой и существенной формы его общей и профессиональной подготовки.
- обеспечивающий Фонд оценочных средств, полноценный формирования требуемых компетенций всесторонний контроль компетентностной моделью подготовки выпускника, соответствии высокими требованиями, предъявляемыми к итоговой государственной аттестации «бакалавров».

Рецензируемая ОПОП отличается насыщенным учебным планом, сочетающим теоретические и практические дисциплины и нацеленным на углубленное изучение вопросов профессионального цикла в рамках требований ФГОС и требований работодателей.

Рабочие программы составлены на основе требований ФГОС ВО к содержанию и уровню подготовки выпускников по направлению высшего образования - бакалавриат 40.03.01 «Юриспруденция», направленность (профиль) «Государственно-правовая направленность».

В рабочих учебных программах дисциплин уделяется внимание материально-техническому обеспечению дисциплины, раскрываются виды, содержание, формы и средства контроля, балльно-рейтинговая система, предусмотрены контрольно—измерительные материалы и методические рекомендации по подготовке и проведению занятий. Оценка содержания рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод об их высоком качестве, достаточном уровне методического обеспечения и соответствия компетентностной модели выпускников. В учебном процессе используются современные формы и методы обучения, средства активизации познавательной деятельности студентов.

вывод:

Основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» направленность (профиль) «Государственно-правовая направленность», соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта в сфере подготовки кадров высшей квалификации и требованиям рынка труда.

Эксперт:

Начальник Отдела Государственной фельдъегерской службы Российской Федерации в г. Уфе

